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Patrícia Duarte: Olá, você em todo o Brasil. Eu sou Patrícia Duarte e está 

começando agora o programa “Café com o Presidente”, o programa de rádio 

do presidente Lula. Olá, Presidente, como vai? Tudo bem?  

 

Presidente: Tudo bem, Patrícia.  

 

Patrícia Duarte: Presidente, chegou o Carnaval, que é um momento para 

relaxar e se divertir. Que recado o senhor manda para as pessoas que estão 

aproveitando o feriado?  

 

Presidente: Primeiro, Patrícia, é importante lembrar sempre ao povo brasileiro 

que no Carnaval nós temos dois tipos de gente. Nós temos um tipo de gente 

que adora Carnaval e que, portanto, extravasa o que pode nos quatro dias de 

Carnaval; e nós temos um outro tipo de gente, que gosta mais de ficar em 

casa, que gosta mais de um retiro com a família, que gosta de ir para a praia, e 

que não é muito chegada ao Carnaval. Aos dois tipos de brasileiros e 

brasileiras, uns que gostam e outros que não gostam, o que eu queria fazer é 

uma recomendação, quase como um pai faria para um filho. Ou seja, não é 

porque a gente está em época de festa que a gente tem que extravasar em 

coisas que não temos que extravasar, e temos que ter responsabilidades. Eu 

estou falando da bebida. Eu estou falando que as pessoas não podem, por 

conta do Carnaval, achar que podem beber, pegar um carro e dirigir, porque 

um carro com um motorista bêbado é uma arma muito perigosa e muitas vezes 

mortal. É importante que as pessoas brinquem Carnaval, dancem, sambem o 
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quanto quiserem, arrumem quantos namorados ou namoradas quiserem, mas 

que não bebam. Se beber, por favor, não dirija. E, ao mesmo tempo, as 

pessoas que vão para a praia, que vão descansar, que ficam em casa. Que 

tomem muito cuidado, porque o problema é que quando uma pessoa bebe, 

muitas vezes quem morre é a pessoa que não bebe, é a pessoa que não está 

nem dirigindo o carro. Então, se todos nós formos responsáveis, não 

bebermos, dirigirmos com cuidado, não pegarmos no volante bêbados, nós 

teremos um Carnaval muito mais tranqüilo do que tivemos no ano passado e 

no ano retrasado. É uma recomendação que eu queria fazer ao povo brasileiro 

neste momento importante que nós estamos vivendo, em que a gente precisa 

de mais responsabilidade, sobretudo, por conta da Lei Seca, que foi aprovada. 

Ela é mais exigente com o comportamento dos motoristas e com todos aqueles 

que gostam de uma boa farra. Olha, você que vai sair para pular Carnaval, 

você que vai sair para descansar, na hora em que você colocar sua família 

dentro do carro, pelo amor de Deus, aumenta a sua responsabilidade e, 

portanto, você tem que ter muito cuidado. Não beba. Não beba para o seu bem 

e não beba para o bem da sua família. Afinal de contas, a vida é o maior 

patrimônio que nós temos.  

 

Patrícia Duarte: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa de 

rádio do presidente Lula. Hoje, falando sobre Carnaval. Esse é primeiro ano da 

Lei Seca em vigor. Como vai funcionar a fiscalização, Presidente?  

 

Presidente: A fiscalização vai ser mais dura. Veja, a verdade é que este é o 

primeiro ano da Operação Carnaval com tolerância zero aos motoristas 

embriagados. A Lei Seca passou a vigorar em 20 de junho do ano passado, e 

de lá para cá os 500 bafômetros autuaram mais de 7 mil motoristas. Desses, 

4.435 foram presos. O que diz a Lei: o motorista que tiver um registro superior 

a 0,1 miligrama de álcool por litro de ar expelido dos pulmões terá pena 
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administrativa. Fica sem carteira de habilitação durante um ano e paga multa 

de R$ 955,00. Se ultrapassar 0,3 miligramas, o motorista, além das penas 

administrativas, também é preso em flagrante. É importante que todas as 

pessoas tenham clareza de que nós não estamos querendo que as pessoas 

não bebam. Se as pessoas quiserem beber, que bebam com responsabilidade 

e não dirijam; ou bebam em casa, e não briguem com a família. É isso que nós 

queremos. Que as pessoas bebam socialmente, o suficiente para se divertirem, 

e nunca para ficar violentas, nunca para pegar no volante bêbadas. A Polícia 

Rodoviária Federal montou um esquema especial para este Carnaval, e eu, 

como Presidente da República, acho importante avisar a todas as pessoas que 

vão pegar estrada: são 9.600 agentes que vão fiscalizar 62 mil quilômetros de 

rodovias federais. São 700 bafômetros, 40% a mais do que na operação 

passada. Duas mil viaturas de policiamento e resgate, 6 helicópteros, 500 

radares e mil computadores de mão. Estou dando esses dados para que 

ninguém diga que não foi avisado. Eu quero que todo mundo brinque o 

Carnaval, eu quero que todo mundo tenha muito, mas muito lazer nesses 

quatro dias, mas que todo mundo também assuma responsabilidade, afinal de 

contas, com responsabilidade nós poderemos brincar e descansar com muito 

mais tranqüilidade.  

 

Patrícia Duarte: Obrigada, Presidente.  

 

Presidente: Obrigado a você, Patrícia, e até o próximo “Café com o 

Presidente”.  

 

Patrícia Duarte: O Programa “Café com o Presidente” retorna na próxima 

segunda-feira. Até lá. 

 

 

($5) 


